

深度 浙江新闻专栏

5月19日是股市投资者非常重要的一个纪念日，1999年的这天，股市迎来长达两年的大牛市。15年后的今天，在国务院发布新“国九条”之后，伴随着IPO重启等种种利空，股市依然呈现低迷之势。在经历了6年多的熊市后，无数投资者在追问——

股市大牛行情何日可期？

本报记者 杨绪忠

“5·19”成温暖的回忆

对于15年前的5月19日，宁波资深股民阿伟记忆犹新。那天，上证指数突然大幅拉升，全天涨幅高达4.64%，令聚集在证券营业部的大批股民欣喜若狂。各大媒体不约而同地使用了“井喷”这样的字眼，而当时很少报道股市行情的各大中央媒体也罕见地集体对这一行情表示了高度关注。

国泰君安彩虹路营业部首席分析师王万明分析说，当年的“5·19”行情看似并无征兆，实际上是市场对于网络股和科技股为代表的新经济产生良好预期的结果。

当时，在国家通过扶持风险投资大力发展高科技产业、加速科技产业化的背景下，网络股成为股市热点。据不完全统计，1999年A股“触网”公司接近80家，而这一数字在一年后迅速膨胀，超过300家。

除了政策引领下的相关产业迅速升温，外部环境和资本市场本身机制的变化也为“5·19”行情作了铺垫。一方面，央行连续降息令资金市场供应相对宽松；另一方面，基于大力发展机构投资者战略，证券公司第一轮大规模增资扩股和封闭式证券投资基金迅速发展，也为A股启动一轮由机构主导的行情提供了基础。

而从技术层面分析，“5·19”行情前夕，A股曾经历两年调整，市场平均市盈率降为30倍以下。这在当年已经算是一个颇具投资价值估值水平。

从1999年5月19日的1058点起步，上证综指一路震荡上行，至2001年6月达到2245点的阶段高点。因为引领一波长达两年的牛市，“5·19”行情成为A股历史上最让人津津乐道的标志性事件之一。

大牛市短期难觅

斗转星移。“5·19”行情前夕上证综指在千点之上徘徊，15年后沪指则纠结于“2000点保卫战”。不同的点位，投资者却有着相似的焦虑和担忧。

在市场环境整体不利的背景下，本周首个交易日A股再现低迷调整。上证综指盘



5月19日，股民从杭州一家证券营业所内的股票行情显示屏前走过。(新华社发)

中一度跌破2000点整数位，与深证成指同步录得1%以上的跌幅。两市成交量持续在1200亿元以下徘徊，显示市场人气严重不足。

不过在业界看来，当年的大牛“井喷式行情”恐难再现。

“与当年的网络股热潮相比，今天的A股找不到一个产业来成就市场热点。”甬城一家阳光私募的基金经理对记者表示。

在经济结构转型的大背景下，传统产业普遍处于去产能的艰难过程。而作为“转型受益”概念集群，以创业板为代表的成长股在经历了2013年的狂飙突进后，当下正经历泡沫消化阶段。创业板指数平均市盈率也由2月创下历史最高点时的62.12倍，快速回落至5月16日的50.72倍。

除了上市公司基本面，作为影响股市走势重要因素的资金面和政策面也并不乐观。一方面，IPO二次重启逼近、优先股试点启动，加上再融资和限售股减持，扩容压力持续增大令A股“失血”状态短期内难以改观。

另一方面，虽然新国九条传递管理层提振市场的积极信号，但其利好效应的真正释

放，仍有赖于各项具体制度的逐步落地。股民阿伟表示，在经济转型的大背景下，市场总体格局仍将以震荡为主，短期内不太可能出现系统性的上涨机会。“今年，我基本没赚到什么钱，震荡调整或者还要延续好几个月，对于股市我选择坚守，希望能坚持到黎明到来！”

市场回暖依然可期

不过，A股还是给人以些许希望。

2013年年报显示，2528家沪深上市公司合计实现净利润逾2.26万亿元，盈利增速为14.5%。而目前沪市市盈率不足10倍，总体而言，市场似乎处于“相对有利于投资”的阶段。

王万明认为，当前，监管层正在积极推进新股发行体制改革，沪港通也有望在今年成行，加上陆续推出的经济刺激政策，这些将成为A股行情的催化剂。

另外一个重要因素是，改革红利释放领域将成为股市资金追捧的热点。比如，人民币国际化、国资国企改革、自贸区、金改、养老改革等都是能在股市呼风唤雨的改革，

这是股市行情的助推器。

从投资价值看，目前是A股市场难得的战略布局区间。一方面中国经济显然已经处于一个新的上升周期的底部，没理由看空中国经济的未来发展，或许GDP增速不会重回两位数，但保持世界前列仍是妥妥的。另一方面，熊了6年多的A股，无论是从指数角度还是上市公司投资价值看，都处于作出战略布局的较佳时机。

王万明表示，缺乏业绩增长的传统蓝筹很难出现持续向上机会，但受益于政策支持以及新时代经济发展，新型工业化、信息化、新型城镇化、农业现代化以及消费升级等领域都拥有广阔的发展前景，A股市场也将因此涌现一批新蓝筹。

“面对低迷在2000点附近的股市，投资者或许不能奢望再现当年令人激动的‘井喷’。但在稳增长带来经济增速企稳，持续制度建设带来市场完善的背景下，A股回暖并重回稳步上升通道，依然值得期待。”浙江万里学院金融系教授田剑英表示。

新闻内参

宁波A股开户数逼近百万大关

根据宁波证监局官网公布的信息，截至2014年3月31日，宁波辖区共有77家证券经营分支机构；投资者资金账户数为99.14万户。2014年3月证券成交总额2110.16亿元，其中股票和封闭式基金成交额为1243.61亿元。

截至3月31日，宁波辖区共有42家A股上市公司，其中在上交所上市的有22家，在深交所上市的有20家(含中小板上市公司12家，创业板上市公司7家)。42家A股上市公司总股本346.97亿股，总市值2058.69亿元。近年来宁波通过境内证券市场累计融资506.13亿元。

目前，宁波辖区共有1家期货经纪公司，36家期货营业部；投资者开户数为2.03万户，保证金余额31.23亿元。2014年3月期货代理交易量为508.3万手，代理交易额4625.96亿元。

(记者 杨绪忠)

人民币对美元汇率 中间价下跌8个基点

来自中国外汇交易中心的最新数据显示，5月19日人民币对美元汇率中间价报6.1636，较前一交易日小幅下跌8个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2014年5月19日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.1636元，1欧元对人民币8.4457元，100日元对人民币6.0843元，1港元对人民币0.79509元，1英镑对人民币10.3681元，1澳大利亚元对人民币5.7775元，1新西兰元对人民币5.3375元，1加拿大元对人民币5.6745元，人民币1元对0.52034林吉特，人民币1元对5.6081俄罗斯卢布。

(据新华社)

宁波进口食品 开启O2O模式

本报讯(张正伟 周红梅) 昨天下午，“永裕在线”在保税区正式上线，这是集线上电子商务和线下服务站于一体的进口食品O2O直销平台。消费者通过电话、网络和手机下单，货物信息立刻传到社区服务站点，市民可以随时自提或配送到家，大大提升了“最后100米”的购物体验。

作为宁波保税区进口食品市场最大的旗舰企业，永裕酒业近年来一直在寻找将源头商品直供消费者的最佳渠道。“永裕在线”由永裕在线电商平台、线下形象店和服务站点组成。线上平台汇聚了从全球25个国家和地区直接采购的牛奶、蜂蜜、葡萄酒、橄榄油等进口食品；线下平台的核心是协同供应链管理平台，它依靠信息化技术，对社区形象店和服务站点实时铺货、实时补货和实时配送。由于实行直采直供，在“永裕在线”上，10元就能买到1升装的进口牛奶，1升装特级初榨橄榄油仅需50元……

为了保证物流配送的即时性，“永裕在线”目前设立了200家社区服务站点，负责产品的陈列、展销和配送。“今年，我们计划完成10家形象店和500家服务站点建设，实现宁波市主要商圈、社区、写字楼全覆盖。”永裕在线创始人谢建江告诉记者，未来，宁波地区的顺丰速运O2O体验店(嘿店)将成为“永裕在线”的合作伙伴，同时为“永裕在线”直销平台提供大团购、临时性和及时性快速配送。

据介绍，目前“永裕在线”为消费者提供的配送方式包括服务站点自提、服务站点配送、服务站点自主选购和形象店配送等。

我市将举办 首届移动互联网微营销论坛

本报讯(记者张正伟) 你想知道在微信的深水区，企业的蓝海在哪里吗？你想知道微信与传统企业之间能产生怎样的化学反应吗？你想知道微信如何连接未来的商业与生活吗？本周，2014宁波首届移动互联网微营销论坛将为你提供答案。

记者昨日从市贸易局获悉，2014宁波首届移动互联网微营销论坛将于本周六下午在宁波日报报业集团举行，届时，腾讯云高级产品经理向国屹、国内最大微信公众平台服务小微创始人“青龙老贼”、潮WIFI创始人卜凯军等将现场讲述互联时代，社交媒体如何与移动终端互动，开展本地化营销的话题。

本次论坛由宁波日报报业集团、宁波市贸易局联合主办，中国宁波网、市电子商务促进会和宁波微联网络公司联合承办，太平鸟、GXG等宁波电商企业将与观众一起分享电商经验。

宁波市政府令 第212号

《宁波市建设用砂管理办法》已经2014年4月15日市政府第43次常务会议审议通过，现予发布，自2014年6月15日起施行。

市长 卢子跃 2014年5月7日

第一条 为规范建设用砂管理，根据《中华人民共和国产品质量法》、《建设工程质量管理条例》等法律、法规，结合本市实际，制定本办法。

第二条 本市行政区域内建设用砂的生产、经营、使用及其监督管理，适用本办法。

本办法所称建设用砂，包括天然砂和机制砂。

第三条 市建设行政主管部门负责本市建设用砂的监督管理；其所属的建设用砂管理机构具体承担建设用砂监督管理工作。

第四条 建设用砂行业协会应当按照其章程规定，规范行业行为，加强行业自律，推动行业信用建设。

建设用砂行业协会应当协调纠纷，维护行业内部公平竞争，维护市场秩序和各项服务。

建设用砂行业协会应当参与企业信

用和社会责任评价，制定行业内信用记录制度和相应的激励、制裁措施。

第五条 本市鼓励、扶持机制砂产业，推广使用机制砂，逐步实现机制砂替代天然砂。

第六条 机制砂生产单位应当按照矿源、环境和市场条件，合理选择生产工艺，采用先进、安全、节能、环保的设备和设施，提高机械化、自动化水平。

第七条 建设行政主管部门应当会同发展改革、国土资源等部门按照合理布局、综合利用、有利环保的原则，经与本市国民经济和社会发展规划相衔接后，编制机制砂产业发展专业规划并组织实施。

国土资源行政主管部门应当会同建设等部门按照机制砂产业发展专业规划的要求，合理确定机制砂生产矿区的数量和规模，并编制机制砂开采出让计划。

第八条 建设行政主管部门应当会同财政、税务、国土资源等部门制定机制砂产业扶持政策。

第九条 从事建设用砂生产和经营的单位应当向市建设行政主管部门备案，并按照有关规定取得备案证明。

建设行政主管部门应当把有关生产、经营建设用砂的单位和个人信息通过互联网予以公布。

建设用砂生产和经营的单位可以按照规定领取建设用砂质量证明格式文本。

第十条 建设用砂生产单位应当建立生产台账和检测台账，并向买受人出具备案证明和建设用砂质量证明。

建设用砂经营单位应当建立经营台

账、检测台账，并向买受人出具备案证明和建设用砂质量证明。

第十一条 建设用砂使用单位应当建立使用台账、检验台账。

建设用砂使用单位在采购建设用砂时，应当查验备案证明和建设用砂质量证明。

第十二条 建设用砂生产单位、经营单位、使用单位应当生产、经营、使用符合国家标准、行业标准和本办法规定的技术指标的建设用砂。

前款所称本办法规定的技术指标，是指天然砂的氯离子含量<0.0020%，贝壳含量≤1%；机制砂的氯离子含量<0.0020%。

第十三条 建设单位、设计单位、施工单位应当在设计文件、招标文件和工程量清单中明确建设用砂符合本办法第十二条规定的技术指标，并在施工合同中约定使用符合本办法第十二条规定的技术指标的建设用砂。

建设单位不得明示或者暗示施工单位使用不符合国家标准、行业标准和本市规定技术指标的建设用砂。

第十四条 监理单位不得对不符合国家标准、行业标准和本办法第十二条规定技术指标的建设用砂在有关监理文书中予以签字认可。

第十五条 建设用砂生产单位、经营单位、使用单位或者受其委托建设用砂检测机构应当按照国家标准、行业标准对建设用砂进行检测、检验，并出具检测报告和检验报告。

建设用砂生产单位、经营单位不得伪造生产台账、经营台账和检测台账以及检测数据，不得出具虚假备案证明和质量证明。

建设用砂使用单位不得伪造使用台账和检验台账以及检验数据。

建设用砂检测机构不得伪造检测数据、检验数据，不得出具虚假检测报告和检验报告。

第十六条 在建设用砂生产、经营过程中，禁止下列行为：

(一) 在港口码头装卸不符合本办法第十二条规定技术指标的建设用砂的；

(二) 未依法取得港口经营许可证，从事建设用砂装卸经营的；

(三) 未依法取得许可占用滩涂、河道生产、经营建设用砂的；

(四) 未依法取得营业执照经营建设用砂的。

第十七条 建设、交通、水利、城市管理、质量监督等行政主管部门应当加强建设用砂生产、经营、使用过程中的监督检查，在各自职责范围内依法采取下列措施：

(一) 要求被检查单位提供有关文件和资料；

(二) 进入被检查单位的生产经营场所或者施工现场进行检查；

(三) 责令被检查单位和人员停止违反建设用砂管理法律、法规、规章的行为。

第十八条 建设行政主管部门和其他行政主管部门应当按照《宁波市政府信息资源共享管理办法》的有关规定建立建设用砂管理信息资源共享机制，实施管理信息共享。

第十九条 建设行政主管部门和其他行政主管部门应当按照企业信用的有关规定实施信用监管，征集、整合、处理企业信用信息，建立企业信用信息记录和数据库，定期公布企业基本情况、企业经营情况、企业资信情况、企业良好信用记录、企业不良信用记录和企业备案情况。

第二十条 违反本办法第十条、第

十一条、第十二条、第十三条第一款、第十五条第一款、第二款、第三款规定，有下列行为之一的，责令限期改正，并处3万元以上10万元以下罚款：

(一) 生产单位、经营单位、使用单位未建立生产台账、经营台账、检测台账和检验台账或者伪造生产台账、经营台账、检测台账和检验台账以及检测数据、检验数据，出具虚假备案证明和质量证明；

(二) 生产单位、经营单位未向买受人提供备案证明和建设用砂质量证明；

(三) 使用单位未查验备案证明和建设用砂质量证明；

(四) 生产单位、经营单位生产、经营不符合本办法第十二条规定技术指标的建设用砂；

(五) 设计单位和建设单位未在设计文件、招标文件、工程量清单中明确符合本办法第十二条规定的建设用砂技术指标；建设单位和施工单位未在施工合同中约定使用符合本办法第十二条规定技术指标的建设用砂；

(六) 建设用砂生产单位、经营单位未对建设用砂进行检测。

前款规定的生产领域、经营领域的行政处罚由建设行政主管部门依法实施；建设用砂使用领域的行政处罚由建设行政主管部门、交通行政主管部门、城市管理行政主管部门、水利行政主管部门等按照法律、法规和国务院规定的职权范围予以实施。

第二十一条 违反本办法第十二条、第十三条第二款、第十四条、第十五条第一款规定，有下列行为之一的，依照《建设工程质量管理条例》第五十六条、第六十四条、第六十五条、第六十七条的规定予以处罚；

(一) 使用单位使用不符合本办

第十二条规定技术指标的建设用砂的；

(二) 建设单位明示或者暗示使用单位使用不符合本办法第十二条规定技术指标的建设用砂的；

(三) 使用单位未对建设用砂进行检测的；

(四) 监理单位对不符合本办法第十二条规定技术指标的建设用砂按照合格签字的。

第二十二条 违反本办法第十五条第一款、第四款规定，建设用砂检测机构未按照国家标准和行业标准对建设用砂进行检测、检验的，按照住建部《建设工程质量检测管理办法》的有关规定予以处罚。

第二十三条 违反本办法第十六条第一款规定，经营单位在港口码头装卸不合格建设用砂的，由建设行政主管部门责令限期改正，并处3万元以上10万元以下罚款。

违反本办法第十六条第二款规定，经营单位未依法取得港口经营许可证，从事建设用砂装卸经营的，由港口管理部门依据《中华人民共和国港口法》的有关规定予以处罚。

违反本办法第十六条第三款规定，生产单位、经营单位未依法取得许可占用滩涂和河道的，分别由海洋行政主管部门或者水利行政主管部门依据相关法律、法规规定予以处罚。

违反本办法第十六条第四款规定，经营单位未依法取得营业执照的，由工商行政主管部门依据相关法律、法规予以处罚。

第二十四条 预拌混凝土和预拌砂浆生产单位在使用建设用砂的过程中违反本办法第十一条、第十二条、第十五条第一款、第三款规定的，由散装水泥管理机构依法予以处罚。

第二十五条 有关行政主管部门及其工作人员在建设用砂管理过程中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的，由所在单位或者有关部门对直接责任人依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

第二十六条 本办法自2014年6月15日起施行。